Vaje 8: Elektri¢no polje, naboj, sila in delo

1. Tri enake majne kroglice z maso 2 g in nabojem 1078 As drzimo v oglis¢ih enakos-
tranicnega trikotnika s stranico 2cm. Izrac¢unaj velikost pospeskov, s katerimi se
zacnejo gibati kroglice, ¢e vse tri v trenutku spustimo, in na skici oznaci njihove
smeri. Kolikéno najvegjo hitrost doseZejo kroglice? ReSitev: a = 1,95m/s?, v =
0,21m/s

2. Na 1m dolgi palici je enakomerno razporejen naboj e, = 3pAs. V smeri vzdolZ pal-
ice in 20 cm od krajis¢a palice postavimo kroglico z nabojem e, = —4mA s. Kroglico
nato premaknemo vzdolz zveznice na oddaljenost 40 cm. Koliko dela smo pri tem
opravili? ReSitev: A =5,8- 107°J
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3. (3. izpit 2020, 3. naloga) V kondenzator s povrsinsko
gostoto naboja ¢ = 8,85p1As/m? ter razdaljo med
plos¢ama d = 1m postavimo kroglico z maso m =
1kg in nabojem ¢ = 9,81 pnAs. Z izolacijsko vrvico
dolzine I = 0,5m poveZemo kroglico in steno kot
kaZe slika. KolikSen je kot med vrvico in steno? S
kolik$no silo je napeta vrvica? Vrvico prereZemo.
Koliko ¢asa potrebuje kroglica da zadane steno kon-
denzatorja? S kolik$no hitrostjo jo zadane? ReSitev: "
¢ =45°, F, =13,87N,t =0,36s,v =5m/s. d
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4. Prostor med plos¢ama ploscatega kondenzatorja s kapaciteto 850 pF zapolnimo s
stekleno plosco z dielektricnostjo ¢ = 10. Kondenzator nabijemo z napetostjo 12V
in nato izklopimo vir napetosti. KolikSen naboj se nabere na plos¢ah kondenzatorja?
Koliko dela moramo opraviti, da stekleno plosc¢o zvle¢emo iz kondenzatorja po tem
ko je bil izvor napetosti odklopljen? Kaj pa ¢e bi plosco izvlekli takrat, ko je bil
kondenzator priklopljen na vir napetosti? Resitev: ¢ = 1,02-1077 As; A = 5,51];
A = —0,55y]

5. (dodatna vaja) Kroglica z maso 1 g in nabojem 1 uC visi s stropa na 1 m dolgi vrvici.
1m pod kroglico trdno drZimo drugo kroglico nabito z nasprotno enakim nabo-
jem. Prvo kroglico iz ravnovesne lege izmaknemo v vodoravni smeri. S kaksno
frekvenco zaniha? Regitev: v = 0,845~ 1

6. (dodatna vaja) Izracunaj kapaciteto valjastega kondenzatorja dolZine L z notranjim
in zunanjim polmerom r; in r. Kaksna je energija valjastega kondenzatorja nabitega
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